
 

Tehtäväkokonaisuus 

 

 

Joulutarina 

 
Monialainen, oppiainerajat ylittävä tehtäväkokonaisuus (äidinkieli, vieras 

kieli, draama, kuvataide, musiikki, tvt-taidot) 

Oppitunnin tavoite  - Suunnitellaan ja kuvataan ryhmissä When Santa Fell to Earth –

tarinan pohjalta elokuvalle oma traileri iPadeilla. Ryhmästä riippuen 

traileri voidaan tehdä joko englanniksi, suomeksi tai jollakin muulla 

kielellä.  

- Tehdään koko luokan yhteinen joulujuhlanäytelmä, joka esitetään 

koulun joulujuhlassa. Näytelmä voi perustua joko kirjaan tai oppilaat 

voivat keksiä kokonaan oman joulutarinansa.  

- Valitaan yksi joululaulu, joka yhdistetään näytelmään. Oppilaat 

säveltävät ja laulavat itse kyseisen kappaleen juhlassa (tarvittaessa 

opettajan avustuksella, esim. piano). 

- Piirretään ja askarrellaan tarinaan liittyviä koristeita ja rekvisiittaa 

näytelmää varten.  

- Esitetään näytelmä joulujuhlassa. 

Mitä tarvitaan? - iPadit ja iMovie-sovellus. Lisätietoa sovelluksesta löytyy 

osoitteesta https://www.apple.com/mac/imovie/  

- Tietokone ja dokumenttikamera / älytaulu  

- Muusikin kirja tai joku muu kirja, jossa on joululauluja 

- Lauluun tarvittavat / sopivat soittimet 

- Askartelu- ja piirustustarvikkeet (kartonkia, saksia, liimaa, 

värikyniä, silkkipaperia jne.) 

Oppitunnin kulku   1. Jaetaan oppilaat sopivankokoisiin ryhmiin, jotka keksivät 

ja näyttelevät When Santa Fell to Earth –elokuvalle 

trailerin. Ryhmissä pitää ottaa huomioon, että yksi 

oppilas vuorollaan kuvaa näytelmää. Näytelmän kielen 

voi valita ryhmän kielitaidon mukaan. Jos oppilaat 

osaavat englantia tai jotakin muuta vierasta kieltä/kieliä, 

niin voidaan valita niistä joku. 

2. Oppilaat käsikirjoittavat trailerin juonen ja poimivat 

tarinan pääkohdat, jotka he haluavat mukaan traileriin. 

Mallia voi katsoa englannin- ja saksankielisistä 

trailereista. Englanniksi 

https://www.youtube.com/watch?v=fQ9DHvJpIqc ja 

saksaksi https://www.youtube.com/watch?v=CjR-Eu-

BZiI. Oppilaat jakavat roolit, keksivät vuorosanat ja 

suunnittelevat kuvauspaikat. Kun kaikki on valmista, 

kuvataan trailerit ja katsotaan lopuksi toisten omat. 

3. Tehdään koko luokan yhteinen joulujuhlanäytelmä joko 

When Santa Fell to Earth –tarinan pohjalta tai keksitään 

kokonaan oma. Oppilaat miettivät käsikirjoituksen, 

jakavat roolit ja harjoittelevat näytelmää porukassa. 

4. Oppilaat valitsevat myös yhden joululaulun, joka liitetään 

näytelmään. Oppilaat laulavat ja soittavat itse 

kappaleensa juhlassa. Jos tarvitsee, niin opettaja tai joku 

muu luokan ulkopuolinen voi tarvittaessa auttaa esim. 

pianon soittamisessa.  

5. Askarrellaan koristeita ja rekvisiittaa näytelmää varten. 

https://www.apple.com/mac/imovie/
https://www.youtube.com/watch?v=fQ9DHvJpIqc
https://www.youtube.com/watch?v=CjR-Eu-BZiI
https://www.youtube.com/watch?v=CjR-Eu-BZiI


 

Hyviä koristeita ovat esim. enkelit, lumihiutaleet, kuuset 

jne.  

6. Kun kaikki on valmista ja esitys on harjoiteltu, on 

joulujuhlan aika.   

Kesto Riippuu luokan tasosta ja siitä, miten paljon näytelmän 

tekeminen vaatii aikaa käsikirjoituksen, harjoitusten, laulujen ja 

koristeiden kanssa.   

Odotetut 

oppimistulokset 

- Oppilaiden esiintymistaidot kehittyvät ja samalla heidän 

itsetuntemuksensa kasvaa. Oppilaat voivat ylittää itsensä 

heittäytymällä rooliinsa ja näyttelemällä kameran edessä. 

Oppilaat osaavat ottaa yleisön huomioon ja oppivat 

toimimaan luontevasti kameran edessä.  

- Oppilaiden mielikuvitus ja luovuus kasvavat, kun he 

saavat keksiä tarinan pohjalta elokuvalle trailerin ja 

joulunäytelmän.  

- Oppilaat oppivat jakamaan ja kantamaan vastuuta 

ryhmässä. Oppilaiden keskustelu- ja neuvottelutaidot 

kehittyvät, kun he suunnittelevat yhdessä juonta ja 

jakavat rooleja keskenään. 

- Oppilaat oppivat työskentelemään itsenäisesti ryhmissä 

ilman, että opettaja ohjaa koko ajan toimintaa.  

- Oppilaiden suullinen kielitaito ja askartelutaidot 

vahvistuvat.  

- Luokan ilmapiiri on kannustava ja ryhmähenki paranee. 

Oppilaat löytävät tekemisen ja oppimisen ilon! 
 


